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LOTTERIA DEGLI SCONTRINI IN TEMPO REALE: 
ADEGUAMENTO DEI REGISTRATORI DI CASSA ENTRO IL  2 
OTTOBRE 2023  

Il “restyling” operato alla lotteria degli scontrini rende necessario un adeguamento 

degli strumenti per la memorizzazione elettronica e trasmissione telematica dei 

corrispettivi. 

Sono state introdotte una serie di modifiche al concorso nazionale, sperando di renderlo, da un lato, 

più attrattivo agli occhi dei consumatori finali e, dall’altro, più efficace nell’ottica di incentivare l’uso 

dei mezzi di pagamento elettronici. 

Una delle più significative novità riguarda l’introduzione della lotteria “istantanea”, che permetterà 

di venire immediatamente a conoscenza dell’eventuale vincita, grazie a un codice riportato nel 

documento commerciale. Chi lo desidera potrà comunque scegliere di partecipare alla 

“tradizionale” estrazione “differita” (che prevede premi settimanali, mensili e annuali). 

Per far sì che i registratori telematici possano generare un codice QR code che rispetti le 

caratteristiche indicate nelle specifiche tecniche, si rende necessario il processo di adeguamento, 

da eseguire entro il 2 ottobre 2023, che comporterà il sostenimento di spese da parte 

dell’esercente. 

Con un recente provvedimento, l’Agenzia delle Entrate ha definito le modalità di attuazione 

del credito d’imposta per l’adeguamento di registratori telematici e server RT. 

Il bonus ammonta al 100% della spesa sostenuta per l’intervento sui misuratori fiscali (il cui 

pagamento deve avvenire in modalità “tracciata”), fino a un massimo di 50 euro per ogni 
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registratore di cassa.  

Il credito è utilizzabile: 

 esclusivamente in compensazione mediante modello F24; 

 a partire dalla prima liquidazione periodica IVA successiva al mese in cui è stata annotata la 

fattura relativa all’adeguamento del registratore di cassa. 

L’utilizzo del credito è soggetto al monitoraggio dell’Agenzia delle Entrate al fine di rispettare i fondi 

a disposizione. Mensilmente la stessa Agenzia comunica al Ministero dell’economia e delle finanze 

l’ammontare dei crediti di imposta utilizzati in compensazione, segnalando quando le fruizioni 

facciano ritenere prossimo il raggiungimento del tetto massimo fissato. 

Si riepilogano di seguito i requisiti per poter partecipare al concorso: 

 possono aderire i privati consumatori maggiorenni che utilizzino per l’acquisto strumenti di 

pagamento elettronici; 

 è necessario che i soggetti effettuino gli acquisti con “metodi di pagamento elettronico di 

cui sono titolari, che traggano fondi detenuti su propri rapporti di credito o debito bancari 

o su rapporti intestati a componenti del proprio nucleo familiare certificato dal proprio stato 

di famiglia e costituito antecedentemente alla data di estrazione del premio ovvero che 

operino in forza di una rappresentanza rilasciata antecedentemente alla partecipazione”. 

 

 


